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Texte de la question

Mme Maud Petit attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur la
maltraitance animale dans les abattoirs effectuant l'abattage rituel. L'abattoir de Meaux, spécialisé dans
l'abattage rituel (halal) de moutons et de bovins, a récemment fait l'objet d'une suspension de ses activités par la
préfecture de Seine-et-Marne. Cette décision a été prise après la diffusion d'une vidéo aux images choquantes
et alarmantes par l'association L214 (Images filmées entre le 10 mars et le 1er avril 2025), qui a révélé des
mauvais traitements infligeant des souffrances évitables aux animaux. Ces animaux sont souvent égorgés à vif,
maintenus conscients et parfois découpés alors qu'ils montrent encore des signes de vie, au mépris notamment
des précautions sanitaires en vigueur et du respect de l'animal. La vidéo montre des pratiques problématiques,
notamment une perte de maîtrise des conditions d'amenée des bovins au poste d'abattage, d'immobilisation de
l'animal (l'animal doit être maintenu immobile jusqu'à la perte de conscience), de saignée et d'abattage des
animaux. L'utilisation d'équipements inadaptés aux gabarits des bêtes a été constatée. Il faut également noter
que tous les animaux qui arrivent vivants au poste d'abattage voient toute la chaîne devant eux, avec les autres
animaux suspendus en train de saigner. Les animaux perçoivent le danger et ressentent parfaitement l'effroi.
Par ailleurs, des pratiques de maltraitance animale, telles que les chocs électriques intensifs, des coups sur les
bovins ou la traction par les pattes et les oreilles sont observées. Les installations mécaniques dans les abattoirs
doivent permettre un abattage des animaux sans infliger de telles souffrances. Pour rappel, dans chaque
abattoir, des contrôleurs de la préfecture sont présents et tenus à la bonne pratique de l'abattage ainsi que celle
du respect de l'animal et de l'hygiène. Aussi, Mme la députée se demande comment de telles pratiques peuvent
exister en la présence de ces agents. Des solutions telles que l'abattage avec étourdissement doivent être
envisagées afin d'éviter d'infliger aux animaux de pareilles atrocités et, ainsi, diminuer cette maltraitance
inadmissible. En France, le principe de l'encadrement de l'abattage est que les animaux soient étourdis avant
d'être égorgés. Néanmoins, l'abattage sans étourdissement est autorisé dans le cadre de dérogations
religieuses. Face à cette situation, elle lui demande quelles mesures sont envisageables pour permettre
d'endiguer la maltraitance animale et mieux encadrer les structures d'abattages rituels.
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